



## В НОМЕРЕ

**Алексей СОРОКИН: УРОКИ БРАЗИЛИИ**

Генеральный директор Оргкомитета «Россия-2018» - о том, что произвело на него впечатление во время чемпионата мира - стр. 2

**Вячеслав МАЛАФЕЕВ: «СЧИТАЮ НОЙЕРА ЛУЧШИМ ФУТБОЛИСТОМ МИРА»**

Авторская колонка знаменитого вратаря «Зенита» - стр. 3

**ВИЛЛАШ-БОАШ ВЕРНУЛ «ЗЕНИТ» В АЛЬПЫ**

Рассказ о первом дне работы вице-чемпионов России в Австрии - стр. 3

**ДРУГ МЕССИ И ПРОТЕЖЕ ДЕШАМА**

Эсекиэль Гарай подписал контракт с «Зенитом». Матье Вальбуэна, возможно, придет в «Динамо» - стр. 3

**БЕРЛИН СОШЕЛ С УМА ОТ СЧАСТЬЯ**

Вчера футболистов сборной Германии восторженно встретили на родине - стр. 4

**ОТ СУАРЕСА В «БАРСЕЛОНЕ» ДО ФАБРЕГАСА В «ЧЕЛСИ»**

Самые интересные трансферы в Европе за последний месяц - стр. 5

**Дмитрий КОНЫШЕВ: «УДЕРЖАТЬ МАЙКУ ГОРНОГО КОРОЛЯ НАМ ПО СИЛАМ»**

Спортивный директор «Катюши» подвел итоги 10 дней «Тур де Франс» - стр. 6

**НАШИМ НАДО ОПАСАТЬСЯ ЗАЙЦЕВА**

Сегодня во Флоренции стартует «Финал шести» волейбольной Мировой лиги - стр. 7

**ЛУЧШИЙ БОМБАРДИР**

Анджелена Джоли снимает фильм о судьбе американского олимпийца - стр. 7

**ВИТОЛИНЫШ ГОТОВ ВЕРНУТЬ РОССИИ ЖЕРДЕВА**

Репортаж об открытой тренировке хоккеистов московского «Динамо» - стр. 8

## ФУТБОЛ

# Лотар Маттеус: «ОТДАЙТЕ МЮЛЛЕРУ «ЗОЛОТОЙ МЯЧ»!

Даже представить трудно, какие чувства испытывал постоянный автор «СЭ» Лотар Маттеус, когда вечером в воскресенье на трибуне «Мараканы» капитан сборной Германии Филипп Лам поднял над головой Кубок мира.

Ведь в 1990-м он и сам был капитаном - и также держал заветный трофей в своих руках.

Поздравляем, герр Маттеус! И первым делом хотели бы узнать: насколько круто было смотреть этот финал вживую?

Я, к сожалению, не такой хороший рассказчик, чтобы передать всю полноту эмоций. Поверьте, это фантастика - видеть, как твоя родная сборная выигрывает чемпионат мира на «Маракане». Это ведь не просто стадион, а настоящий храм футбола. Хотел бы отдать должное и болельщикам - как нашим, так и аргентинским. Иногда ловил себя на мысли, что еще чуть-чуть - и стану подпевать их песням. Но держался. Все-таки лежал для почетных гостей...

А с кем вы разговаривали по телефону сразу после финала - этот кадр попал в телеэфир? Мы смотрели матч в редакции, и один из журналистов в этот момент пошутил: «Кажется, Маттеус решил срочно продиктовать колонку в «СЭ»...»

(Смеется.) Нет, в те минуты я ни на что, кроме каких-то восторженных слов и множества восклицательных знаков, способен не был. Просто телефон звонил не переставая, и я пытался хотя бы кому-то ответить.

Давайте поговорим о самом матче. Согласитесь, в финале Германия ни в чем Аргентине не превзошла.



Соглашусь. Аргентина провела свой лучший матч на турнире. А Германия, пожалуй, худший. Но при этом бундестим все равно стала первой. Что является еще одним доказательством силы немецкой команды. Вы не хуже меня знаете: выигрывать матчи, не показывая яркого футбола, - удел настоящих чемпионов.

К тому же Мюллер и К' уже выдвинули в Бразилии несколько роскошных претензий. На этот раз можно было просто добиться результата. Что пари и сделал, к тому же в очень сложных условиях. Хедира для нынешней сборной Германии - ключевой элемент. И его потеря, а потом еще и потеря Крамера, сильно спугнули карты Лены. Но у него нынче столько колдов, что он способен вести игру независимо от исполнителей.

Вообще Германия заслужила этот титул, как никто другой. Мы столько раз останавливались в шаге от трофея... Но не унывали, не жались на судьбу, а еще больше работали. Создали систему подготовки молодых игроков и сильных тренеров. Германия не вдруг поймала кураж. Она трудилась ради этой победы 24 года.

Символично, что золотой гол забил золотой мальчик немецкого футбола - Марио Гетце...



Вчера, Берлин. Томас МЮЛЛЕР (слева) и Мануэль НОЙЕР.

Да, это было сродни чуду. У Игуаина, Месси, Паласио шансы возникали в разы опаснее! Но они не смогли забить. А Марио свой сложный момент воплотил в гол.

К слову, это очередное проявление мудрости Лева. Гетце, если помните, начинал чемпионат в основе, но потом отправился в запас. Можно сказать, грухой. Однако Иохим знал, когда именно нужно снова дать Марио шанс. И парень не подвел.

Покажи всем, что ты лучше Месси, - сказал Лев Гетце перед выходом на поле. Серьезная установка... И снова могу поаплодировать Иохиму! Я уже рассказывал в одной из своих колонок,

что он больше чем тренер. Лев - невероятно тонкий психолог, всегда знающий, как мотивировать своих игроков. Отправляя Гетце на поле, он мог ограничиться какой-нибудь малюшкой фразой - вроде «Давай, иди, порви всех!» Нет, он знал, на что «надавить». Результат вы видели.

Еще мы видели, как Лионелю Месси вручили «Золотой мяч».

Я не одобряю этот выбор. Поймите правильно, я уважаю Месси, я восхищаюсь Месси! И на групповом этапе он правда был чертовски хорош. Забивал, отдавал, вел команду за собой, спасал в трудную минуту, как с Ираном. Но скажите: что он показал в плей-офф?

Экс-полузащитник «Спартак» и сборной России поделился с «СЭ» впечатлениями от минувшего мирового первенства в Бразилии



## Андрей ТИХОНОВ: «РОББЕН - НАСТОЯЩИЙ АДРЕНАЛИН ЧЕМПИОНАТА»

За кого болели в финале? За немцев.

Чем же вам так приглянулась сборная Иохима Лева?

Прежде всего симпатичной, отлаженной игрой, которая на фоне прагматичной Аргентины смотрелась особенно привлекательно. Выходы на поле, немцы, как и все, держали в уме результат. Но добились его за счет блистательно отлаженных командных действий. Ожидали увидеть сборную Германии на чемпионском подиуме? Признаться, поначалу нет: слишком уж велик был авторитет Бразилии и Аргентины. Но когда в полуфинале немцы играючи расправились с хозяевами, я уже не мог не поверить в победу бундестима.

Во времена моей игровой молодости часто говорили о каком-то особом - спартаковском - духе. Думаю, такой вот бесценный дух есть и у команды Лева. Да, это настоящая немецкая машина, она идеально собрана из уникальных деталей, но все это отнюдь не делает ее бездушным роботом. Сборная Германии - крепкий, объединенный одной целью коллектив,

для которого честь страны, болельщики превыше всего. Вот таких и любит победы.

Видимо, немалую роль сыграли и то, что Иохим Лев и его подопечные говорят на одном футбольном языке. Что, увы, не скажешь о российской сборной.

Насчет футбольного языка подмечено верно. На протяжении всего турнира немцы не отступали от своей игры, не шарахались из стороны в сторону. Имея таких звезд, как Нойер, Хуммельс, Швайнштайгер, Мюллер, Кроос, Клозе, они могли себе это позволить.

И все-таки оказались поточней Игуаин, Месси и Паласио, победу в финале праздновала бы команда Сабелли... Такой вариант был вполне реален. Забей кто-то из этой тройки, и со своей, выстроенной по кирпичику обороной аргентинцы вполне могли бы допрыгнуть до пьедестала.

Почему же прошедшие огонь и воду игроки совершали такие ошибки?

Рейтинги, безусловно, тертые, проверенные во многих больших турнирах. Но мировой финал - особый случай. Его градус ни с чем не сравним. Хедесет тоже бил из убийной позиции, но дрогнул и попал в штангу. А вот Гетце сумел совладать с нервами - мятку обработал мячом и вторым касанием положил его в дальний угол. Ромеро даже охухнуть не успел. Картина маслом!

Олег Романцев сказал, что не ожидал от аргентинцев игры от обороны. Для меня это тоже стало неожиданностью. Скорее всего, зная на вооружение такую тактику, Сабелли исходил из возможностей своих футболистов. Вариант «Месси и все остальные», по его мнению, требовал осторожности. И ведь тренер почти не прогадал - дошел-таки до финала. А если бы он бросил команду вперед без оглядки на тылы, мог бы раньше сойти с дистанции.

Иметь в составе такого волшебника, как Месси, - мечта любого тренера. Но не вынуждает ли это строить игру исключительно вокруг звездного лидера?

Это происходит само собой. Умение форварда «Барсы» творить чудеса, немаловажно заставляя партнеров по сборной искать его на поле. Мне лично Месси на этом чемпионате не понравился. Прежде всего тем, что нередко выпадал из командной игры и частично просто ходил пешком. Это был его минус. А плюс - мгновенное принятие решений и высочайшая техника, которые всегда при нем.

Выходит, вы не согласны с решением признать великого Лионеля лучшим игроком чемпионата? Считаю, что этого титула был больше достоин Роббен, весь турнир тащивший на себе сборную Голландии. Сумасшедшая скорость, безумная страсть, постоянная борьба - такой дьявол! Роббен стал настоящим адреналином чемпионата.

Александр ЛЬВОВ  
Окончание - стр. 2

9 июля. Сан-Паулу. Голландия - Аргентина - 0:0. Пенальти - 2:4. Стальной защитник АРЬЕН РОББЕНУ от новичка «Зенита» Эсекиеля ГАРАЯ (№ 2).



СОГАЗ - ЧЕМПИОНАТ РОССИИ. ПРЕМЬЕР-ЛИГА

Многочисленные чемпионы страны начинают новую жизнь с новым тренером. Во всяком случае, хотелось бы верить, что она будет новой - с титулами и свершениями. «СЭ» подумал о будущем «Спартак» и нашел немало поводов для оптимизма.

## «СПАРТАК» ВЫХОДИТ ИЗ ТЕНИ

Евгений ЗЫРЯНКИН

В двенадцатый раз подряд московский «Спартак» вступает в чемпионат страны не в ранге обладателя титула. Это грустный рекорд. Никогда еще у легендарного московского клуба не было столь долгой безвыигрышной серии. Никогда прежде красно-белые не оставляли своих поклонников на голодном пайке целыми поколениями.

Страдальческие семидесятия, когда и бронза была за счастье, оборвалась на десятом по счету чемпионате (считая весенний и осенний в 1976-м): динамовец Бесков вернул «Спартак» лоск и драгоценности. Другая ненаст-

ная пора, в сороковые, получилась длиннее. Но она перемежалась триумфами в Кубке СССР, а чемпионатов из-за войны было проведено слегка меньше. Так что спартаковцы за двенадцать лет остались без золота только восемь раз.

А теперь за двенадцать - все двенадцать.

Без удачи

Бывали сезоны, когда «Спартак», казалось, рукой подать до чемпионства. В первую очередь, конечно, 2007 год. До последнего тура москвичи мчались по турнирной дистанции нога в ногу с «Зенитом». Чтобы опередить его, не хватало самой малости. Может быть, даже простой удачи.

В 2009-м спартаковцы навязали борьбу «Рубину», непобедимому в ту пору. И тоже имели хорошие шансы на первое место. И тоже не хватало чуть-чуть. А в 2006-м красно-белым удалось даже настичь на финише ЦСКА, да дополнительные показатели сработали в пользу армейцев.

Наконец, предыдущий розыгрыш титула, суливший, наверное, самые ясные перспективы. «Зенит» и ЦСКА сбавили, «Локомотив» только лишь набирал ход, посыпался «Рубин». «Спартак» же исправно набирал очки, громя при этом всех заклятых оппонентов (4:1 с «Динамо», 4:2 с петербуржцами, 3:0 с армейцами), и к зимней паузе обрел четкое место

в тройке лидеров. Оставалось пройти в том же темпе весенний отрезок - и вот он, клондайк! Берли лопату да копей золото.

Что произошло вместо этого, напомним сейчас бесовски: один читатель расстроится, другие начнут злобно глумиться. Обойдем эту тему стороной.

## ПИОНЕРЛАГЕРЬ

Весенние злоключения «Спартак» одним лишь турниром не ограничились. Бесконечные травмы ведущих игроков, уходящие далеко в новый сезон - тоже лишь один из негативных факторов. Самой большой спартаковской проблемой стала тренерская. И самой смешной тоже.

Внезапная отставка Валерия Карпина, которому был выдан карт-бланш до конца сезона, а потом вдруг беспричинно отозван, испортила, прокисла команда. Она превратилась в пионерский лагерь, где все валяют дурака. Дмитрию Гунько, председателю совета дружины, для авторитета явно не хватало красного галстука и двух горнистов поодаль. Когда закончилась смена и все разбежались, он выдохнул и перекрестился.

## РЕЖИССЕР ЯКИН

Хорошо, что «Спартак» все-таки взлез на ум. По крайней мере на это есть надежда. Мурат Якин, чьими усилиями

швейцарский «Базель» превратился в один из лучших клубов Западной Европы, назначен главным тренером. Первые отзывы футболистов тоже пишут оптимизмом: тренировки интересные, микроклимат хороший.

Последняя ремарка крайне важна. Отношения в коллективе стали одной из причин весеннего фиаско. Оказалось, что некоторые футболисты (не будем показывать пальцем) не совсем «командные», поскольку выражали явное неудовольствие тем, что не они, а кто-то другой выходит на поле. Якин, похоже, наводит порядок по этой части.

Окончание - стр. 2